

## 奧克拉荷馬學校要求運動員簽署生理性別切結書

駐休士頓辦事處教育組

2022年3月，奧克拉荷馬州州長 Kevin Stitt 簽署法令，禁止公立 K-12 學校及大學之跨性別學生參加其性別認同的學校運動隊，須依據出生證明上所列出的性別(生理特徵)報名參加運動隊，引發不少批評。

現該州部分公立學校發布之 2022-2023 學年運動政策，即要求簽署《生理性別切結書》(Biological Sex Affidavit)，並提交公證後之出生性別證明才能參加校際運動會，為全美 18 州通過類似法令之首例。依據法律，每學年前須重新提交新的切結書。如果學生未滿 18 歲，須經由家長或監護人代為簽署；如果學生年滿 18 歲，可自行簽名。

對此，支持者認為，這將確保女性運動員在運動場上之公平性，而 LGBTQ+ 權利倡議團體則表示此舉侵犯跨性別者的公民權。部分民眾亦表示，該政策不只令人難以置信，尤其公證要求恐導致低收入戶家庭因無法支付費用而受到影響；為生理特徵進行公證及簽署切結書是種隱私侵犯及帶有歧視性的行為等語。

美國教育部長 Miguel Cardona 於 2021 年 6 月發布聲明重申教育修正案第 9 條(Title IX)規定，表示最高法院將維護 LGBTQ+ 群體之生活及工作權，免受騷擾及歧視，並強調所有學生包括 LGBTQ+ 的學生都應身處沒有歧視的校園裡。現 LGBTQ+ 群體是否可保有其權利，身處公平公正不受歧視之生活環境，仍未定。

撰稿人/譯稿人：林宜葳

資料來源：2022 年 7 月 29 日

NBC News

<https://www.nbcnews.com/nbc-out/out-politics-and-policy/oklahoma-schools-now-require-biological-sex-affidavit-student-athletes-rcna40705>